

# ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИК МОЛДОВЫ

CFM CALEA FERATA DIN MOLDOVA N 19-20 (5953-54) 17 августа 2018 г.

Газета выходит с 1 мая 1941 г.

■ СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ: ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА – ПРАЗДНИК ВСЕХ ПОКОЛЕНИЙ

## Молдавская железная дорога отметила свой профессиональный праздник



Владимир БАЛДОВИЧ, генеральный директор Агентства публичной собственности РМ

Генеральный директор Агентства публичной собственности РМ Владимир БАЛДОВИЧ от имени Правительства РМ, премьер-министра РМ, от отраслевого руководящего ведомства, в чье подчинение недавно перешла CFM, и от себя лично поздравил железнодорожников с профессиональным праздником.

Как отметил выступающий, железная дорога Молдовы была, есть и всегда будет, пока здесь работают настоящие профессионалы своего дела. CFM славится трудовыми, семейными династиями, преемственностью поколений. Только такой сплоченный коллектив, объединяющий специалистов-железнодорожников самого высокого класса и людей большой души, способен решить все поставленные перед CFM задачи.

— И всегда в этом деле, — подчеркнул Владимир Балдович, — вы будете находить поддержку Правительства РМ.

Высокопоставленный гость поблагодарил железнодорожников за их нелегкий труд, высоко оценил его и заверил присутствующих, что в непрерывном движении Железной дороги Молдовы вперед по пути реструктуризации всегда рядом с ней будет Правительство РМ.

Сегодня трудно представить себе нашу жизнь без слаженно действующей, развитой сети стальной магистрали. Трудно представить и определяющие отрасли национальной экономики, которые могли бы функционировать, развиваться и выполнять свои задачи, не прибегая к услугам железнодорожного транспорта. Исходя из этой важности и необходимости для государства, профессиональный праздник тружеников Молдавской железной дороги давно стал общенациональным событием в республике.

Как всегда, с размахом, празднично и торжественно отметили молдавские железнодорожники 3 августа 2018 года в большом зале Дворца культуры железнодорожников свой профессиональный день. Традиционно на праздник к молдавским коллегам прибыли гости, чтобы разделить радость такого значимого для каждого труженика магистрали события: Ион ГАВРИЛА и Сорин ФЛУТУР — «CFR» SA; Адриан ХРИСТОВ — «CFR Călătorii» SA; Михай РОШКА — «CFR Marfă» SA; Сергей НИКУЛИН, Роман МЯКИШЕВ и Дмитрий ГЛУХОВ — Одесская железная дорога; Богдан ЯВОРСКИЙ и Ярослав ЛУЧКО — Львовская железная дорога.

Ну а основными участниками торжества, конечно же, были труженики Молдавской железной дороги — лучшие представители трудовых коллективов, прибывшие в столицу со всех железнодорожных узлов. Им были адресованы слова благодарности за добросовестный и эффективный труд на железнодорожном транспорте, прозвучавшие в выступлении Юрия ТОПАЛА, генерального директора ГП «Железная дорога Молдовы», со сцены ДКЖ.



Из выступления Юрия ТОПАЛА, генерального директора ГП «Железная дорога Молдовы»:



Юрий ТОПАЛА, генеральный директор ГП «Железная дорога Молдовы»

— Дорогие друзья! Прежде всего, хочу выразить искренние слова благодарности и сердечную признательность всему трудовому коллективу Железной дороги Молдовы за ежедневный самоотверженный труд, профессионализм, мастерство и богатый опыт, направленные на осуществление основного предназначения железнодорожного транспорта — перевозку грузов и пассажиров при безусловном обеспечении безопасности движения поездов.

Мы собрались здесь, чтобы отдать дань уважения ответственному труду железнодорожников. Каждому из нас хочется видеть CFM среди стабильных компаний. Уверен, что, объединив усилия,

Продолжение на стр.2 ►



■ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ МОЛДОВЫ

## Накануне праздника генеральный директор CFM Юрий ТОПАЛА провел селекторное совещание

В преддверии Дня железнодорожника генеральный директор Молдавской железной дороги провел селекторное совещание, в ходе которого подвел итоги работы железнодорожного транспорта.

Руководитель магистрали перечислил в своем выступлении изменения в лучшую сторону, которые произошли за последние годы: оптимизация расходов и гибкая тарифная политика позволили увеличить объемы перевозок грузов на 37 % в 2017 году и почти на 30 % в первом полугодии 2018 года по сравнению с аналогичным периодом 2017 года; открытие

движения модернизированного поезда по маршруту Кишинев—Одесса заметно привлекло денежные поступления; ликвидация непрофильной деятельности CFM значительно снизила груз расходов предприятия.

Юрий Константинович назвал причины, по которым пока не удается ликвидировать задолженность по заработной плате — подорожание дизтоплива почти на 30 %, снижение объемов транзитных грузов, обесценивание валюты, используемой для расчетов в деятельности предприятия, а также внешние санкции.

С удовлетворением генеральный ди-

ректор высказался о принятии Правительством РМ 5 декабря 2017 года Концепции реструктуризации железнодорожного сектора — ГП «Железная дорога Молдовы». Этот документ является руководящим и предусматривает преобразование железной дороги из убыточного предприятия в предприятие, способное получать прибыль и приносить пользу национальной экономике.

Именно на достижение этих целей Юрий Топала призвал настроиться коллектив Молдавской железной дороги.

Ирина КРАЕВСКАЯ



# Молдавская железная дорога отметила

## ■ ИЗ ПРАЗДНИЧНОЙ ПОЧТЫ

**Молдавских железнодорожников поздравили коллеги по транспортному цеху**

**Обмениваться поздравительными посланиями по случаю Дня железнодорожника – давно стало традицией в большой железнодорожной семье, работающей на стальных магистралях Румынии, СНГ и Украины.**

**На имя Юрия ТОПАЛА, генерального директора CFM, в адрес молдавских железнодорожников поступили праздничные приветствия от руководителей железнодорожных администраций этих стран.**



**ИЗ ТЕЛЕГРАММЫ**  
Олега БЕЛОЗЕРОВА, председателя Совета по железнодорожному транспорту государств-участников Содружества, генерального директора – председателя Правления ОАО «РЖД»:

— Уважаемый Юрий Константинович, труженики и ветераны Молдавской железной дороги!

День железнодорожника отмечают представители самых разных национальностей — все, кто трудится на железнодорожном транспорте, гордятся своей профессией и преумножают славные традиции, заложенные многими поколениями предшественников.

Примите искренние пожелания новых успехов в труде, доброго здоровья, счастья и благополучия вам, вашим родным и близким.



**ИЗ ТЕЛЕГРАММЫ**  
Тадеуша ШОЗДЫ, председателя Комитета ОСЖД:

— Уважаемый Юрий Константинович! Разрешите выразить благодарность лично Вам и всем, кто связан с железнодорожным делом в Республике Молдова. Без круглогодичной слаженной работы железнодорожников разных специальностей и работников управленческого звена невозможно представить благополучное развитие железной дороги Молдовы и страны в целом. Особо хочу отметить дисциплинированность и преданность делу всех железнодорожников, которые, несмотря на меры экономии, честно исполняют свой служебный долг.



**ИЗ ТЕЛЕГРАММЫ**  
Виктора ПОПОВА, председателя Дирекции Совета по железнодорожному транспорту государств-участников Содружества:

— Уважаемый Юрий Константинович, от всей души желаю Вам, всем труженикам и ветеранам железнодорожного транспорта счастья и здоровья, благополучия и долгих лет жизни, успехов в труде по обеспечению устойчивой и бесперебойной работы железнодорожного транспорта пространства 1520 мм.

**Из выступления Юрия ТОПАЛА, генерального директора ГП «Железная дорога Молдовы»:**

### ► Окончание. Начало на стр. 1

идем, знания, мы сумеем достичь поставленной цели. Для этого необходимо приложить много сил, вооружиться ответственностью и терпением. Знаю, что каждый железнодорожник пытается внести свой посильный вклад в дальнейшее развитие Молдавской магистрали. Однако желаемый результат зависит не только от нас, но и от ряда внешних факторов.

задач. С этой целью были задействованы необходимые механизмы для экономической стабилизации железнодорожной отрасли при обязательном обеспечении безопасности движения пассажирских и грузовых поездов.

Несмотря на достижение неплохих результатов, необходимость реформирования железнодорожного сектора нашей страны ощущается все больше и больше. При поддержке государства, при щедром финансировании со стороны

мые условия, которые дадут возможность повысить заработную плату работникам CFM.

Позвольте выразить твердую уверенность в том, что все начатые проекты приведут к дальнейшему развитию нашего предприятия в самое короткое время.

Хочу поблагодарить вас, дорогие коллеги, за терпение, понимание и поддержку, которые вы проявляли в сложный для нашей магистрали период. Рад, что на Молдавской магистрали трудится такой ответственный и профессиональный коллектив, которому по плечу решение задач любой сложности.

Искренне признателен нашим ветеранам, которые заложили славные трудовые традиции и передают их молодому поколению железнодорожников.



Кризис последних лет, спровоцированный геополитической ситуацией в регионе, принес нам убытки. Но даже в этих непростых условиях нам удалось преодолеть трудности. Более того, мы добились значительного роста объемов перевозок.

Так, например, в 2017 году железной дорогой Молдовы было перевезено 4,5 миллиона тонн грузов, что на 37 % больше, чем в 2016 году. Это позволило получить семь миллионов леев прибыли, при том что ранее CFM работала в убыток.

В первом полугодии 2018 года объем перевезенных грузов также возрос. Тому способствовали организация более эффективного сотрудничества CFM с экономическими агентами, пользующимися услугами железнодорожного транспорта; увеличение их количества. Достигнутые успехи свидетельствуют о том, что мы стали более привлекательными на рынке транспортных услуг.

Начатые на магистрали реформы предполагают решение целого ряда

ны европейских банков и Евросоюза мы заложили фундамент возрождения железнодорожной отрасли. В рамках проекта по реструктуризации CFM разработан план, предусматривающий отделение инфраструктуры от операционной деятельности. Этим решением мы намереваемся либерализировать рынок железнодорожного транспорта, развивать его привлекательность для большего количества операторов, а также обеспечивать безопасность движения поездов. Этот же проект предусматривает капитальный ремонт участка Бендера–Басарабяска–Етулия–Джурджулешть протяженностью 240 км. Для этих работ было выделено 55 миллионов евро. Немаловажным аспектом данного проекта является приобретение до 15 новых магистральных локомотивов, которые заменят старую, изношенную, с истекшим сроком годности технику. Первый этап тендера уже завершен, вскоре начнется второй.

План реорганизации Железной дороги Молдовы включает все необходи-

тельный транспорт имеет стратегическое значение, будучи одним из основных звеньев национальной транспортной системы. На протяжении всей своей истории CFM прошла немало испытаний, познала моменты славы, а также и неудач, но, благодаря требовательности и профессионализму работников, предприятие сумело преодолеть множество невзгод, которые выпали на его долю.

Успех любой компании может быть достигнут лишь тогда, когда она владеет арсеналом хорошо обученных кадров, чем, кстати, по праву может гордиться Молдавская магистраль.

**Дорогие железнодорожники! Пусть вашей жизни сопутствуют лишь успехи. Желаю вам здоровья, душевного покоя, благополучия и гармонии!**

**Я твердо уверен, что вместе мы сумеем активизировать деятельность CFM и обеспечить процветание нашего предприятия.**

**LA MULTĂ ANI!**

## ■ ДВЕ НОВОСТИ – И ОБЕ ХОРОШИЕ

# Подарки для пассажиров

Один из самых востребованных маршрутов Молдавской железной дороги — сообщением Кишинэу–Одесса. Таковым он стал практически сразу, с момента ввода в график движения пассажирских поездов на CFM.

Напомним, что поезд Кишинэу–Одесса–Кишинэу был введен в эксплуатацию в конце марта 2018 года и курсировал по выходным и пятницам. Затем в летний сезон руководство Железной дороги Молдовы приняло решение о четырехдневном еженедельном курсировании уже набравшего популярность у наших пассажиров состава.

Первый подарок получили наши пассажиры в канун Дня железнодорожника: с 6 августа по 23 сентября 2018 года модернизированный дизель-поезд № 642/

641 сообщением Кишинэу–Одесса–Кишинэу будет курсировать по востребованному маршруту ежедневно. Поезд отбывает из Кишинэу в 06:57 и прибывает в Одессу в 10:50. Пассажирский таможенный контроль осуществляется на железнодорожном вокзале в Кишинэу до посадки на поезд. Процедура не повторяется на границе. Из Одессы поезд отбывает в 18:45 и прибывает в Кишинэу в 22:27.

Второй подарок не заставил себя долго ждать: в связи с увеличением пассажиропотока во второй половине августа, по пятницам, субботам и воскресеньям, подвижной состав сообщением Кишинэу–Одесса–Кишинэу будет удвоен — 17, 18, 19, 24, 25, 26 и 27 августа 2018 года востребованный пассажирами маршрут будет состоять из 8 вагонов.



Билеты на эти дни уже в продаже. Их стоимость осталась прежней — от 142 до 185 леев, в зависимости от класса вагона. Для детей стоимость билетов варьируется от 50 до 65 леев.

**Дополнительную информацию о времени прибытия и отправления, стоимости билета пассажиры смогут получить в информационной службе CFM по телефону: (022) 83-33-33**

**Ирина КРАЕВСКАЯ**



# свой профессиональный праздник

В канун профессионального праздника традиционно приказом генерального директора Юрия ТОПАЛА лучшие из лучших работников Молдавской магистрали были удостоены чести — отмечены различными знаками отличия. Церемония награждения обладателей самой высокой отраслевой награды состоялась в присутствии всех участников торжественного собрания.

## Знак «Почетный железнодорожник»



Евгений ДОГА, композитор, Народный артист РМ;  
Игорь ПЛЕШАКОВ, начальник грузовой службы CFM;  
Марина ЯКУНИНА, ведущий инженер вагонной службы CFM;  
Владимир ЧОБАН, начальник локомотивного депо Басарабяска.



### ■ ИЗ ПРАЗДНИЧНОЙ ПОЧТЫ



#### из телеграммы

Мэриникэ ВОЙКУ, генерального директора «CFR MARFA» SA:

— Уважаемый господин генеральный директор ГП «Железная дорога Молдовы» Юрий ТОПАЛА!

По случаю Дня железнодорожника желаю Вам и всем работникам CFM успехов в труде, профессиональных достижений, здоровья и работоспособности. В период серьезных испытаний для железнодорожного предприятия РМ профессионализм и кропотливый труд молдавских железнодорожников, наряду с поддержкой их семей, позволили CFM обеспечить соблюдение своих обязательств перед обществом, гражданами и деловыми партнерами.

Хочу заверить в поддержке «CFR MARFA» SA всех Ваших проектов, связанных с грузовыми перевозками в рамках транспортных взаимоотношений с Румынией и соседними странами.



#### из телеграммы Евгения КРАВЦОВА,

и.о. председателя правления  
ПАО «Укрзализныця»:

— Уважаемый Юрий Константинович! Пусть этот праздничный день поможет Вам и коллективу железной дороги Молдовы ощутить трудовое единство в решении сложных задач и достижении поставленных целей, которое будет способствовать развитию транспортной системы страны. Выражая надежду на дальнейшее развитие и укрепление двусторонних отношений железнодорожников Молдовы и Украины.



#### из телеграммы Владислава ФАТЕЕВА, постоянного представителя ПАТ «Укрзализныця» в Республике Молдова:

— Уважаемые коллеги, от всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Хочу пожелать вам, чтобы везде и всюду горел зеленый свет, чтобы все жизненные пути были чистыми, светлыми и качественно полезными. Крепких сил и здоровья, мира и благополучия, успехов, продвижения, вдохновения, радости, оптимизма и бодрости.



#### из телеграммы Ачилбая РАМАТОВА, первого заместителя премьер-министра Республики Узбекистан – председателя Правления АО «Узбекские железные дороги»:

— Уважаемый Юрий Константинович, выражаю самые добрые пожелания по случаю Дня железнодорожника. С особой гордостью хотелось бы отметить, что кадровый потенциал работающих на железных дорогах поистине уникален, и сложился он на основе высокого профессионализма и многогранного опыта многих поколений железнодорожников. От всей души желаю Вашему сплоченному коллективу крепкого здоровья, новых масштабных проектов, энергии, оптимизма и финансового благополучия.



## Новая железнодорожная награда CFM

Впервые в нынешнем году у CFM появилась своя профессиональная награда — Знак «Meritul feroviar». Им будут награждаться работники Молдавской железной дороги за особые заслуги, безупречную работу, успехи в профессиональном мастерстве. К нынешнему Дню железнодорожника этой чести удостоились 14 работников CFM:



Мирон ГАГАЗУ, первый заместитель генерального директора — главный инженер CFM;

Илие ЦУРКАН, начальник службы безопасности движения и ликвидации последствий аварий CFM;

Зинаида СМУК, дежурная по ст. Бэлць-Слобозия;

Николай МИХАЛЧЕНКО, начальник ПТО ВЧД-Бэлць;

Владимир ГРИГОРЬЕВ, начальник ЭЧС Бендери;

Ольга ЖЕРЕБЕЛОВСКАЯ, начальник конторы передач ст. Окница;

Елизавета ВИЕРУ, старший электромеханик СЦБ ШЧ-1;

Василий ГУЦУЛ, заместитель начальника ПЧ Окница;

Евгений ФЕДОРОВ, машинист-инструктор ТЧ-1;

Сергей ГОРИНЧОЙ, начальник административного отдела CFM;

Людмила ГЕОРГИЕВ, методист по спорту ДКЖ;

Татьяна БУРЯК, ведущий инженер службы стратегий и международных отношений CFM;

Петр ЧЕРНЕНЬКИЙ, ревизор-ремонтник ДОПа;

Галина КИВЕРЬ, заместитель директора Дирекции персонала CFM.



Людмила ГЕОРГИЕВ, методист по спорту ДКЖ;

Татьяна БУРЯК, ведущий инженер службы стратегий и международных отношений CFM;

Петр ЧЕРНЕНЬКИЙ, ревизор-ремонтник ДОПа;

Галина КИВЕРЬ, заместитель директора Дирекции персонала CFM.





# Молдавская железная дорога отметила

## ИЗ ПРАЗДНИЧНОЙ ПОЧТЫ



### ИЗ ТЕЛЕГРАММЫ Эдвина БЕРЗИНЬША, президента ГАО «Латвийская железная дорога»:

— Уважаемый Юрий Константинович! Работа на железной дороге сложна и ответственна, полна вызовов и требует высокого профессионализма и слаженной работы от всех членов железнодорожного коллектива. Желаю доброго здоровья, счастья и благополучия Вам, всем железнодорожникам и их семьям. Благодарю за конструктивное сотрудничество и активное взаимодействие.



### ИЗ ТЕЛЕГРАММЫ Владимира МОРОЗОВА, начальника Белорусской железной дороги:

— Уважаемые коллеги, примите самые добрые пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия в жизни, осуществления намеченных планов и успехов в выполнении ответственных обязанностей. Прошу передать наши поздравительные слова ветеранам. Искренне надеюсь на дальнейшее укрепление сложившихся отношений доброго партнерства и делового сотрудничества.



### ИЗ ТЕЛЕГРАММЫ Комила МИРЗОАЛИ, начальника ГУП «Таджикские железные дороги»:

— Уважаемый Юрий Константинович! Желаю Вам и всему коллективу Молдавской железной дороги крепкого здоровья, больших успехов в работе, счастья и семейного благополучия. Пусть ваш труд доставляет вам как можно больше положительных эмоций и интересных моментов.



### ИЗ ТЕЛЕГРАММЫ Каната АЛПЫСБАЕВА, председателя правления АО «НК «Казакстан темир жолы»»:

— Уважаемый Юрий Константинович! Выражают признательность за сотрудничество и эффективную совместную работу с железнодорожниками Казахстана. Наши железнодорожные администрации активно взаимодействуют в области развития транспортных коридоров, обеспечения перевозок грузов между нашими странами, наращивания международного транзита. Эти отношения и в дальнейшем будут развиваться на благо процветания железных дорог наших стран.



### ИЗ ТЕЛЕГРАММЫ Давида ПЕРАДЗЕ, генерального директора-председателя Совета директоров АО «Грузинская железная дорога»:

— Уважаемые коллеги! Выражают уверенность, что традиционные дружеские и деловые отношения между нашими железными дорогами и впредь будут крепнуть, находя свое продолжение в новых интересных и перспективных планах, реализация которых будет стимулировать повышение уровня благосостояния наших народов.

\* \* \*

**С искренним и сердечным поздравительным посланием на торжественном собрании, посвященном Дню железнодорожника, выступил председатель Национальной конфедерации профсоюзов Молдовы Олег БУДЗА.**

Профсоюзный лидер страны отметил и высоко оценил не только работу стратегической отрасли национальной экономики, но и общественную деятельность железнодорожников в рам-

ках профсоюзного движения в Молдове. Начатые на CFM реформы, убежден Олег Будза, непременно дадут ожидаемый положительный результат, к которому стремятся и на который надеются все железнодорожники Молдовы.

Олег Будза наградил четырех самых активных профсоюзных лидеров филиалов CFM Почетными дипломами CNSM. Это председатели профсоюзных организаций ШЧ-2 — Галина МОТРОЙ, железнодорожного вокзала Кишинэу — Людмила БУЦИК, МП-1 — Иван ЧЕРНЕЧУК и ТЧ-1 — Павел КЛИПЯ.



## Награды за добросовестный труд — ветеранам Молдавской магистрали



**Памятный Знак «147 лет Молдавской железной дороге» за многолетний добросовестный труд на CFM генеральный директор Юрий ТОПАЛА вручил 20 ветеранам Молдавской железной дороги:**

Николаю МЕЛНИК, ст.Бэлць;  
Анатолию ЦВЕТКОВУ, ВЧД Кишинэу;  
Людмиле ГОРЕ, железнодорожный вокзал Кишинэу;  
Василию ОКОЛОТ, ВЧД Бэлць;  
Григорию БРЯБЭН, ВЧД Бэлць;  
Алле СТАКАНОВОЙ, ст.Бэлць;  
Ивану ИЛИНКА, ТЧ Бэлць;  
Виктору ШАНДАРОВСКИ, ст.Унгень;  
Евдокии ПЕТРИЧУК, ст.Столничень;  
Любови КОРОЛЕВОЙ, финансово-экономическая служба CFM;  
Михаилу ПАЛКА, ТЧ Кишинэу;  
Михаилу ГАВРИЛЮКУ, ВЧД Кишинэу;  
Иону ЧЕТКА, ПЧ Бендери;  
Николаю КОЗАРЬ, ТЧ Бендери;  
Вадиму БЕЛОУСОВУ, ТЧ Басарабяска;  
Василию БОЯРИНОВУ, ТЧ Басарабяска;

Валериану ДУМБРАВА, вагонное рефрижераторное депо Басарабяска;

Татьяне ШАХОВОЙ, ВЧД Басарабяска;

Парасковье АРАБАДЖИ, ст.Джурджулешть;

Нине СТРОЯ, ст.Джурджулешть.

**Знак «147 лет Молдавской железной дороге» получили 160 тружеников CFM; Почетный диплом — 218 человек.**





# свой профессиональный праздник



## Ценными подарками (именными часами)

за заслуги в области железнодорожного транспорта Молдовы и многолетний добросовестный труд — по случаю профессионального праздника —

### были награждены:

Василий ВЫЗИЙ, дистанция пути Бендери;  
Елена ФУРГАЛОВА, пассажирская служба СФМ;  
Александр ОСЕЦКИ, ШЧ Бэлць;  
Иван БУТНАРЬ, ЭЧ Кишинэу;  
Эдуард БОБОВ, служба движения СФМ;  
Аурелия БАДАРЭУ, финансовая служба СФМ;  
Галина ПРОКА, служба секретариата и публичных отношений;  
Игорь ПЕЛЕХ, рефрижераторное вагонное депо Басарабяска;  
Игорь МАГДЕЕВ, локомотивное депо Бендери;  
Анжела МАЗУР, станция Бендери.



## На железнодорожных узлах Кишинэу и Бендер состоялись торжества по случаю праздника

Волнительным и эмоциональным стало торжественное собрание работников столичного железнодорожного узла, проведенное в канун Дня железнодорожника в локомотивном депо. Актовый зал ТЧ-1 едва смог вместить представителей всех филиалов железнодорожного узла Кишинэу, ветеранов Молдавской магистрали. Искренние, теплые слова поздравления и благодарности от имени руководства СФМ, узла и профсоюза за нелегкий труд работникам всех стальных филиалов адресовали начальник железнодорожного узла Кишинэу

Владимир МЕЛЕКА и председатель узлового комитета председателей профкомов Константин ДОЛОШКАН. Ветеранам отрасли были вручены сувениры.

Не обошелся праздник и без традиционных спортивных соревнований, организованных для кишиневских железнодорожников.

\* \* \*

Аналогичное торжество, посвященное Дню железнодорожника, было организовано в канун профессионального праздника и на хозяйственном дворе

железнодорожного узла Бендери. Начальник узла Владимир МЕЛЕКА и председатель узлового комитета председателей профкомов Иван ЧЕРНЕЧУК поздравили бендерских железнодорожников и ветеранов отрасли, пожелали успехов в труде, здоровья, семейного счастья, искренне поблагодарили за самоотверженный, нелегкий, но такой необходимый труд. Ветераны железнодорожного транспорта станции Бендери получили памятные сувениры.

Лилиана НИКИФОРОВА

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Филиалу станции Бэлць-Слобозия ГП «Железная дорога Молдовы» требуются на работу грамотные и ответственные работники на следующие должности:

- оператор поста централизации МП-4 по ст.Бэлць-Слобозия;
- регулировщик скорости движения вагонов по ст.Бэлць-Слобозия;
- дежурный по ст.Рогожень;
- дежурный по ст.Мэркулешть.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ:  
(0231) 8-22-00; (0231) 8-22-01;  
(0231) 8-22-50



### ■ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА – В ФИЛИАЛАХ СФМ

## Труженикам Басарабяского узла пожелали новых успехов в труде

Паровоз-памятник, триумфально возвышающийся на перроне железнодорожного вокзала Басарабяска, сразу после воздвижения стал настоящим символом города. Стало традицией: к этому памятному месту в самые торжественные моменты жизни приходят не только железнодорожники и члены их семей, но и горожане.



И склонением не стал и нынешний год: 5 августа т.г., в солнечный воскресный день — День железнодорожника — перед собравшимися у паровоза-памятника представителями филиалов и ветеранами отрасли выступили начальник железнодорожного узла Басарабяска Владимир ЧОБАН и председатель узлового комитета председателей профкомов Николай НИКОЛАЕВ. Они сердечно поздравили всех с профессиональным праздником, пожелали успехов в работе, поблагодарили за ратный труд всех специалистов железнодорожного транспорта — ныне работающих и ветеранов — узла Басарабяска.

Ветераны отрасли получили от имени руководства СФМ ценные подарки. Торжество получило свое прекрасное продолжение на железнодорожном стадионе, где в честь профессионального праздника были организованы спортивные соревнования.

В праздничный День железнодорожника состязались волейболисты и футболисты, шашисты и шахматисты. Прошли соревнования и по другим видам спорта.

Лилиана НИКИФОРОВА



# Молдавская железная дорога отметила

■ ПРАЗДНИК НА УЗЛАХ

## Любовь к профессии – что есть прекраснее?

*Что ни говори, а есть в железной дороге, в ее уходящих в даль рельсах, плавно летящих поездах особая романтика. Наверное, именно поэтому и люди, работающие на железной дороге, так горячо любят свою профессию и ежегодно, в первое воскресенье августа, традиционно признаются в любви и преданности однажды избранному делу, особые чувства к которому здесь передаются по наследству, из поколения в поколение.*

День железнодорожника отметили на железнодорожных узлах Молдавской магистрали не только торжественными собраниями, но и захватывающими спортивными баталиями.

30 июля 2018 г. на Бэлцком железнодорожном узле прошли спортивные состязания, посвященные Дню железнодорожника. Как рассказали организаторы праздничного мероприятия, председатель профкома дистанции пути **Андрей ЦЫБЫРНАК** и экономист вагонного депо **Николай СУФРАЙ**, в них приняли участие команды всех узловых филиалов. **Первое место** по мини-футболу заняли спортсмены Бэлцкой дистанции пути; **второе** – команда вагонного депо Бэлць; **третье** – спортсмены ВОХРа.

По волейболу места распределились следующим образом: **первое место** заняли спортсмены ВОХРа, **второе место** досталось местным вагонникам и **третье место** – путейцам из ПЧ-5.

Были также проведены соревнования по шашкам среди женщин и мужчин, шахматам, бильярду и настольному теннису. Командам-победителям под аплодисменты болельщиков были вручены денежные премии, выделенные по распоряжению руководства железной дороги.

Соревнования проводились на стадионе «Локомотив», в бытовом корпусе вагонного депо и в красном уголке дистанции пути.

Владимир ДОБРЯНСКИЙ



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив службы движения CFM от всего сердца поздравляет с 70-летием **МИЛЕВА Петра Николаевича**, начальника технического отдела.

— Желаем юбиляру крепкого здоровья, бодрости и сил, удачи на жизненном и профессиональном пути.

Также рады поздравить с днем рождения **КОЧУРКУ Мирона Михайловича**, начальника Аппарата диспетчеров службы движения.

— Желаем именинику здоровья, энергии, успеха в делах.

\* \* \*

Администрация и профком локомотивного депо Бэлць поздравляют с ЮБИЛЕЕМ коллег: с 60-летием — **ЧУХРИЙ Г.Н.**, мастера; с 35-летием — **РУССУ А.А.**, помощника машиниста; с 45-летием — **ЩЕРБАН Р.К.**, машиниста; с 65-летием — **УРСУ М.М.**, лаборанта.

Хотим вам пожелать удачи, успехов в жизни, ярких дел, чтобы вы с улыбкой, не иначе, встречали каждый новый день!

## Присвоен 1-й и 2-й класс квалификации

*В канун Дня железнодорожника со сцены ДКЖ был зачитан приказ о присвоении 1-го и 2-го класса квалификации — за обеспечение безопасности движения поездов и экономию дизельного топлива, высокий уровень технических знаний и проявление ответственности за порученное дело — 12 машинистам локомотивов и дизель-поездов:*

**Владимиру КАПИНУС**, локомотивное депо Бендери, 1-й класс;

**Юрию ДУМИНИКА**, локомотивное депо Бэлць, 1-й класс;

**Михаилу РАДУЛ**, локомотивное депо Басарабяска, 1-й класс;

**Аркадию ПЕНДУС**, локомотивное депо Кишинэу, 1-й класс;

**Владимиру КОВАЛЬЧУКУ**, локомотивное депо Кишинэу, 2-й класс;

**Валерию АЛЕКСАНДРОВУ**, локомотивное депо Кишинэу, 2-й класс;

**Лилиану ВЛАС**, локомотивное депо Бендери, 2-й класс;

**Александру БАЛАШОВУ**, локомотивное депо Басарабяска, 2-й класс;

**Александру ВЕЛЕВУ**, локомотивное депо Басарабяска, 2-й класс;

**Владимиру РАЗДОРОЖНОМУ**, локомотивное депо Басарабяска, 2-й класс;

**Виктору ПУРЧЕЛ**, локомотивное депо Бэлць, 2-й класс;

**Владимиру БУСУЙОК**, локомотивное депо Бэлць, 2-й класс.



■ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА — В ФИЛИАЛАХ CFM

## Джурджулешть — символ надежности, залог успешного развития CFM

*За привычными фразами о важности железнодорожного узла Джурджулешть для Молдавской магистрали — нелегкий труд каждого труженика этого самого южного региона CFM. Сегодня здесь решаются серьезные задачи, вершатся большие дела, ориентированные на дальнейшее развитие железнодорожной транспортной отрасли республики. Именно добросовестный труд и профессионализм работников железнодорожного узла Джурджулешть дают возможность Железной дороге Молдовы динамично идти вперед по пути реформ.*

**С**пециалисты самого южного форпоста Молдавской магистрали — железнодорожного узла Джурджулешть — отметили свой профессиональный праздник в атмосфере торжественности и удовлетворения за ежедневный вклад каждого в развитие, процветание и модернизацию CFM. Никто из железнодорожников узла не остался без внимания руководства ГП «Железная дорога Молдовы» и узла, а самые достойные получили почетные дипломы, знак «147 лет Молдавской железной дороге», ценные подарки, а также памятные медали.

На второй день после торжеств, проведенных в ДКЖ, начальник железнодорожного узла Джурджулешть **Петру АЖДЕР** объездил линейные станции Етулия, Вулканешть, Кахул, Гречень, Колибаш, поздравил их коллективы, поблагодарил за труд, вручил от имени Администрации CFM, а также руководства железнодорожного узла Почетные дипломы, знаки, ценные подарки и памятную медаль.

В воскресенье, в День железнодорожника, в актовом зале узловой хорватской станции Джурджулешть на торжественное мероприятие собрались не только движенцы, но и путейцы, вагонники, локомотивщики и энергети-

ки — представители всех железнодорожных специальностей. Самые достойные получили заслуженные награды, ценные подарки.

Весьма интересно, что по инициативе руководства железнодорожного узла Джурджулешть в этом году впервые были изготовлены 12 памятных медалей с надписью «CFM — с уважением — 147 лет». Их получили самые квалифицированные специалисты узла.

Завершилось торжество праздничной трапезой, в которой участвовали представители всех филиалов узла.

Лилиана НИКИФОРОВА



# свой профессиональный праздник



Столичный Дворец культуры железнодорожников Молдовы без малого сорок лет является главным местом проведения торжественных мероприятий по случаю празднования Дня железнодорожника. Начиная с 1980 года в Кишинев, во Дворец культуры, ежегодно накануне первого воскресенья августа съезжаются представители всех структурных подразделений железной дороги Молдовы, чтобы вместе отметить в кругу друзей, коллег и гостей свой профессиональный праздник, с музыкой, песнями и танцами.

Возглавляет этот творческий коллектив профессионал в своем деле — **Аурелия ХЫНКУ**, умеющая талантливо превратить любое праздничное ме-

## Торжество во Дворце культуры железнодорожников завершилось большим праздничным концертом

**В рамках торжественного мероприятия, посвященного Дню железнодорожника, состоялся большой концерт музыкальных коллективов Дворца культуры железнодорожников. Вокалисты, музыканты и танцоры щедро дарили свое мастерство работникам Молдавской железной дороги.**

роприятие в незабываемое творческое событие. Так было и нынче — прекрасный концерт, подаренный мастерами культуры работникам Молдавской железной дороги.

В концерте принимали участие: Мария Илиуц, Василе Олару, Сильвия Загоряну, Констан-

тин Ротару, ONIX-BAND, Анжела Рошкован, Сергей Цуркан, Каролина Препелица, «Lollipops» Studio — руководитель Анжела Кацер, вокальная студия «RAV-Studio» — руководитель Анжела Рошкован. Артисты выступали в сопровождении оркестра ДКЖ «Visuios Moldovenesc», под руково-

дством маэстро Михая Амилакариа, и «ONIX- BAND», под руководством солиста ДКЖ Сергея Цуркан. Также в программе приняли участие ансамбль современного танца «Miraj» — руководитель Надежда Царева, и «Show Balet Flash» — руководитель Юрий Бивол.

\* \* \*

Каждый сотрудник железнодорожной дороги Молдовы имеет неосредственное отношение к профессиональному празднику. Его считают своим не только железнодорожники — представители большого множества специальностей на СФМ, но также их семьи.

В зале ДКЖ было много детей, которые очень важно вышагивали, крепко держа за руку кто маму, кто папу, дедушку или бабушку. И это добрый знак, дающий надежду, что традиции молдавских железнодорожников, преемственность поколений и прекрасные трудовые династии и далее будут укреплять своей преданностью и квалифицированным трудом мощь родного предприятия — Железной дороги Молдовы!

**С торжественного мероприятия —**

**Ирина КРАЕВСКАЯ,  
Лилиана НИКИФОРОВА**

Фото Юрия КОЗЛОВА





## ■ СОРЕВНОВАЛИСЬ В МАСТЕРСТВЕ

# Спортивными победами железнодорожники отметили свой профессиональный праздник

28 июля 2018 года на двух базах отдыха в Вадул-луй-Водэ — «Feroviarul» и «Călătorul» — состоялся большой спортивный праздник, посвященный Дню железнодорожника.

**М**ероприятие было организовано и проведено силами Администрации CFM в лице начальника железнодорожных узлов Кишинэу и Бендера **Владимира МЕЛЕКА** и профсоюзной организации Управления ГП «Железная дорога Молдовы», которую возглавляет **Галина ПРОКА**. В захватывающих соревнованиях приняли участие работники Управления Молдавской железной дороги и подразделений Кишиневского и Бендерского узлов. Соревновались в мастерстве они по таким видам спорта, как шахматы, шашки, поднятие штанги и волейбол.

Ярким и запоминающимся было выступление волейбольных команд из Кишинева и Бендера, а по части тяжелой атлетики отличились как воспитанники Владимира Мелека, так и спортсмены-любители.

Первенство по шахматам и шашкам одержали сотрудники Управления ГП «Железная дорога Молдовы».

Победители были награждены денежными премиями, а также изделиями местных производителей — фабрик «Franze-luța» и «Călărasi».

Для всех участников соревнований, а также для болельщиков это был незабываемый день, проведенный на берегу Днестра, в кругу родных и коллег по работе в захватывающих баталиях.

По завершении праздника слова благодарности были высказаны в адрес Дирекции по обслуживанию пассажиров и непосредственно работникам базы «Călătorul», которые, как гостеприимные хозяева соревнований, в конце мероприятия угостили всех присутствующих вкуснейшей ухой и ароматным пловом! Так что можно с уверенностью сказать: праздник удался на славу!

НАШ КОРР.

Фото Юрия КОЗЛОВА



## ■ НЕ РАБОТОЙ ЕДИНОЙ

# Сахарна и Ципова — места, которые должен увидеть каждый

Прекрасным дополнением к праздничным мероприятиям по случаю Дня железнодорожника была возможность побывать в замечательных местах Молдовы — Сахарне и Ципова. Поездка была организована профсоюзным комитетом Управления Молдавской железной дороги, который возглавляет **Галина ПРОКА**.

**Д**обирались до места мы на комфортабельном автобусе в сопровождении гида, который по пути рассказывал много интересного о городах и селах севера Молдовы.

Сахарна и Ципова поразили нас своей красотой и величием.

Это удивительные по красоте места, которые трудно описать словами. Скальный монастырь, водопады, лесная зона, огромные валуны, излучина Днестра — настолько великолепны, глаз невозможно оторвать. А какой мощный духовный заряд мы получили! С радостью, не обращая внимания на высоту, спускались

и поднимались по крутым ступенькам ущелья, от вида которого захватывало дух! Мы узнали много нового и зарядились положительными эмоциями на год вперед!

**Ольга КОВАЛЬ,**  
ведущий инспектор службы  
секретариата и публичных  
отношений



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив редакции газеты «Железнодорожник Молдовы» рад возможности поздравить с ЮБИЛЕЕМ **Юрия КОЗЛОВА**, фотокорреспондента.

— Примите искренние пожелания доброго здоровья, семейного благополучия и удачи. Желаем, чтобы успех и вдохновение всегда были верными спутниками всех Ваших начинаний!

\* \* \*

Администрация, профком и коллектив ЭЧ-1 от всего сердца поздравляют с ЮБИЛЕЕМ начальника ЭЧС Бендера **ГРИГОРЬЕВА Владимира Александровича**.

У Вас сегодня юбилей, И мы от всей души желаем Прожить Вам много-много лет, Печали, горести не зная.

Рады поздравить с днем рождения: **КОРЛОТИН Ивана Александровича**, старшего электромеханика ЭЧС-2; **ЯКОВЛЕВА Сергея Федоровича**, энергосистемчера ЭЧС; **МЕДИНСКОГО Евгения Дмитриевича**, начальника ЭЧС-2; **ТАТАРУ Георгия Васильевича**, водителя ЭЧС-2; **СЕРЕТИНЯНА Ивана Дмитриевича**, водителя ЭЧС-6.

Так пусть же множатся Награды, достижения, А дома пусть семья родная ждет, Слова любви звучат не только в день рождения, Удача никогда не подведет!

\* \* \*

Администрация и профсоюзный комитет Басарабянского локомотивного депо поздравляют своих юбиляров и коллег по работе с прекрасными датами: с 55-летием — **КУЛАКЛИЙ Татьяну Владимировну**, уборщицу, и **КЫШЛАЛЫ Сергея Васильевича**, тракториста ВП-2; с 60-летием — **МИСАИЛ Марию Николаевну**, уборщицу, и **ПРОФИР Дмитрия Михайловича**, машиниста.

— Желаем уважаемым юбилярам крепкого здоровья, благополучия и семейного счастья в кругу родных и близких.

\* \* \*

Администрация и профсоюзный комитет Мостостроительно-го поезда №1 поздравляют с ЮБИЛЕЕМ: **ГЛАДЫШ Игоря Викторовича**, главного инженера, и **ЧЕРНЕЧУК Иона Исидоровича**, производителя работ, председателя профкома МП-1.

В день юбилея — наши поздравления, Цветы, улыбки и прекрасные слова! Пусть дарит радость, Поднимает настроение Сегодя каждая минута торжества.

\* \* \*

Коллектив, администрация и профсоюзный комитет ЭЧ Басарабянска поздравляют с 65-летием **ГЕТМАЧЕНКО Владимира Филипповича**, старшего электромеханика Басарабянского района электроснабжения.

Половина седьмого десятка! Что сказать в этот день от души? Пусть судьба Ваша будет в достатке, И все дни напролет хороши!